
W razie wątpliwości lub pytań skontaktować się z lokalnym 
przedstawicielem Tarkett, aby uzyskać więcej informacji.

WSKAZÓWKI OGÓLNE
 Czyść wykładzinę regularnie, ponieważ zapewnia to większą higienę i jest bardziej opłacalne

niż gruntowne czyszczenie okresowe.
 Natychmiast usuwaj piasek z powierzchni podłogi, ponieważ powoduje on zarysowania 

wykładziny.
 Zawsze przestrzegaj dawki środków czyszczących wskazanej w instrukcji i innych 

wytycznych.
 Natychmiast ścieraj plamy smaru i olej, ponieważ mogą one uszkodzić powierzchnię.
 Rozpuszczalniki mogą uszkodzić podłogę.
 Długotrwały kontakt z kółkami z czarnej gumy lub gumowymi zakończeniami nóg mebli 

i sprzętów może powodować odbarwienie wykładziny.
 Meble powinny być wyposażone w miękkie podkładki. Nogi krzeseł nie mogą być twarde ani 

mieć ostrych krawędzi. Powinny być oklejone miękkimi lub poliuretanowymi podkładkami, 
które należy regularnie czyścić, sprawdzać i wymieniać.

 Kółka krzeseł typu „W” muszą być używane zgodnie z normą EN 12529.
 Na śliskość wykładziny podłogowej wpływa stopień zabrudzenia oraz częstotliwość 

czyszczenia i używane do tego materiały. Ograniczenie czyszczenia może spowodować 
problemy z bezpieczeństwem i higieną.

 Podłogi w jasnych barwach wymagają częstszego czyszczenia.

CZYSZCZENIE WSTĘPNE
Po zakończeniu instalacji dalsze prace budowlane mogą być wykonywane po wcześniejszym 
zabezpieczeniu podłogi tekturą lub twardym papierem. Wybierz odpowiednią taśmę klejącą do 
linoleum na podstawie informacji od producenta taśmy. Po zakończeniu montażu zaleca się 
przeprowadzenie czyszczenia wstępnego: odkurzenie, zamiecenie lub przetarcie powierzchni 
wilgotnym mopem w celu usunięcia pyłu budowlanego i luźnych zanieczyszczeń. 
Szorowarko-suszarka ze szczotkami lub czerwonymi nakładkami bardzo skutecznie czyści duże 
powierzchnie. Używaj detergentu o niskim pH (3–5). Żadna metoda czyszczenia nie usunie 
powłoki xf².

ZAPOBIEGANIE ZABRUDZENIOM
Maty wejściowe 
Około 80% zanieczyszczeń, na które narażona jest podłoga, przynoszone jest z zewnątrz. Zastosowanie 
systemowej maty wejściowej o właściwych wymiarach może ograniczyć te zanieczyszczenia o 90%. Mniejsza 
ilość zanieczyszczeń przenikająca przez wejście zmniejsza wymagania w zakresie konserwacji wykładziny.

CZYSZCZENIE CODZIENNE I OKRESOWE
Czyszczenie na sucho
Usuwaj kurz i zabrudzenia mopem
z włókniny, mikrofibry lub jednorazowym, 
suchym lub impregnowanym mopem.
Można również użyć odpowiedniej miotły 
z miękkim włosiem i czystej wody.

Odkurzanie
W celu usunięcia kurzu i nieprzylegających 
zabrudzeń. Zalecane w przypadku dużych
powierzchni oraz podczas pierwszego czyszczenia.

LUB

Nowa, ulepszona powłoka

Największą zaletą
linoleum z powłoką xf²
jest ograniczenie
nakładów na czyszczenie 
i konserwację. 
W porównaniu z linoleum
bez powłoki ochronnej,
kilka czynności nie jest już 
potrzebnych, a cały
proces czyszczenia 
i pielęgnacji jest
uproszczony.
Zawsze przestrzegaj 
zasad czyszczenia 
i konserwacji firmy 
Tarkett, aby uzyskać
najlepsze wyniki.

LINOLEUM z powłoką xf² 
Veneto, Etrusco, Style Elle, Style Emme, Trentino, 
Originale, Silencio, Acoustic Cork, Sicuro R10, 
SD Static Dissipative, Conductive, LinoRail HL R10, 
LinoWall, Lino na meble, Lino Materiale
Zalecenia dotyczące pielęgnacji
Nowoczesne metody pielęgnacji podłóg w pomieszczeniach zmierzają do eliminowania 
zabiegów czyszczenia na mokro i zastąpienie ich czyszczeniem na sucho. Na przykład 
korzystanie z pranych centralnie wstępnie impregnowanych mopów i szerokiego stosowania 
odpowiednich maszyn. To dzięki nim praca ekip sprzątających jest dużo łatwiejsza i bardziej 
efektywna, a wpływ na środowisko naturalne – zminimalizowany. Do czyszczenia zużywa się 
coraz mniej chemikaliów i mniej wody.

Czyszczenie 
i pielęgnacja

Linoleum

2025

Czyszczenie mopem na mokro
Użyj mopa delikatnie zwilżonego
wodą lub/i detergentem. Ważne, aby woda 
nie pozostała na podłodze ani nie pozostawiła 
widocznego śladu. Podłoga powinna być 
praktycznie sucha po 15–20 sekundach.

Czyszczenie maszynowe (na dużych obszarach)
Stosuj rozcieńczony neutralny detergent. Prędkość 
150–250 obr./min lub wyższa.
Z reguły zaleca się czerwone lub brązowe pady.

LUB



W razie wątpliwości lub pytań skontaktować się z lokalnym 
przedstawicielem Tarkett, aby uzyskać więcej informacji.

Usuwanie plam
Plamy usuwać natychmiast. Czyść miejscowo ręcznie za pomocą białego/czerwonego pada nylonowego i neutralnego 
detergentu (nie używać rozpuszczalników). Kieruj się od zewnątrz plamy do jej środka. Następnie zmyj czystą wodą 
i wytrzyj do sucha.

W RAZIE POTRZEBY
Czyszczenie natryskowe (w miejscach mocno zabrudzonych) – tylko do rolek
Za pomocą urządzenia natryskowego nanieś wystarczającą ilość roztworu wody i detergentu, aby utworzyła bardzo 
cienką warstwę wody na wykładzinie podłogowej. Po odpowiednim czasie (10 min.) nawet najbardziej uporczywe 
zabrudzenia można będzie usunąć za pomocą zanurzonego w wodzie i wyciśniętego mopa.

CZYSZCZENIE OKRESOWE
Maszyna uniwersalna
Stosuj rozcieńczony neutralny detergent. 
Zalecana prędkość 150–250 obr./min 
lub większa. Z reguły zaleca się czerwone lub 
brązowe pady.

Czyszczeni maszynowe + odkurzanie na mokro
Zastosuj roztwór czyszczący (dosyć mocny,
pH 10–11, w rozcieńczeniu) i pozwól mu działać 
przez 5–10 minut.
Wyczyść podłogę wysoko wydajną szorowarką 
jednotarczową (czerwonym padem).
Natychmiast zbierz brudną wodę.
Następnie zmyj czystą wodą wysusz.
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KONSERWACJA

Niezabezpieczone nogi mebli z ostrymi krawędziami, piasek, kamyki, ciągłe przesuwanie obiektów na tym samym obszarze
uszkodzą każdą wykładzinę z upływem czasu.
Aby zapewnić dodatkową ochronę i uniknąć przedwczesnego zużycia, można nałożyć powłokę konserwacyjną lub dyspersję 
polimerową.
Odpowiedni rodzaj powłoki konserwacyjnej należy uzgodnić z jej producentem.

UWAGA!
Linoleum xf2 SD Static Dissipative/Conductive
Nie nanoś na wykładzinę wosku ani pasty polerskiej! 
Nałożenie wosku, środka do polerowania lub podobnego środka może spowodować zmianę właściwości przewodzących
produktu!

Linoleum Sicuro xf2 R10
Nigdy nie nakładaj pasty polerskiej ani wosku, ponieważ wpłyną one na właściwości antypoślizgowe wykładziny; nigdy

nie poleruj na sucho.

NIE POTRZEBA WOSKU ANI POLEROWANIA

Pielęgnacja LinoWall

Codzienna pielęgnacja
Czyść na mokro z użyciem rozcieńczonego detergentu o odczynie neutralnym (pH 6–8). 
Zawsze postępuj zgodnie z instrukcjami producenta detergentu.

Konserwacja okresowa
Czyść na mokro (szczotka z miękkim włosiem) z użyciem rozcieńczonego detergentu o odczynie zasadowym (pH 8–10). 
Zawsze postępuj zgodnie z instrukcjami producenta detergentu. Sporadycznie konieczne może być użycie środków 
dezynfekujących, odtłuszczających i/lub odkamieniających.

Pielęgnacja Lino na meblach

Codzienna pielęgnacja
Czyść na mokro z użyciem rozcieńczonego detergentu o odczynie neutralnym (pH 6–8). 
Zawsze postępuj zgodnie z instrukcjami producenta detergentu.

Konserwacja okresowa
Czyść na mokro (szczotka z miękkim włosiem) z użyciem rozcieńczonego detergentu o odczynie zasadowym (pH 8–10). 
Zawsze postępuj zgodnie z instrukcjami producenta detergentu. Sporadycznie konieczne może być użycie środków 
dezynfekujących, odtłuszczających i/lub odkamieniających.


